
12/12/2022

Demolarea străvechilor biserici bucureștene, o 
rană încă nevindecată: Arhim. Paisie Teodorescu 
la Sf. Spiridon Vechi
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Arhim. Paisie Teodorescu, Vicar Patriarhal, a oficiat luni Sfânta Liturghie la hramul 
Bisericii Sf. Spiridon Vechi din Capitală. Cu acest prilej, Sfinția Sa a evocat destinul 
acestei biserici, dărâmată cândva de regimul comunist pentru a face loc noului 
centru civic.

„Demolarea străvechilor biserici bucureștene, cele mai multe monumente de artă, 
de cultură, de istorie de câteva veacuri, este o rană încă nevindecată în conștiința 
acestui neam”, a spus arhimandritul.

„Această ctitorie străveche este o mărturie de peste veacuri. Biserica Sf. Spiridon 
Vechi a cunoscut pătimirile, a cunoscut răstignirea și chiar moartea într-o vreme 
dușmănoasă și nu foarte îndepărtată de timpurile noastre.”

Părintele vicar patriarhal a amintit că această biserică, ctitorită de domnitorul 
Constantin Mavrocordat în sec. al XVIII-lea, a fost cândva mănăstire și că în cadrul 
ei a funcționat o tipografie, dar și o casă de oaspeți pentru ierarhii creștini Biserica 
Antiohiei aflați în trecere prin București.
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Deși în 1987 „a fost omorâtă prin dărâmare, prin demolare, de către regimul 
comunist ateu”, ca și alte biserici și mănăstiri din Capitală, biserica a renăscut 
curând după căderea comunismului.

„A fost rezidită între anii 1992-1996 pe vechile ei temelii. Sfințirea acestei noi zidiri 
a fost săvârșită de vrednicul de pomenire Părinte Patriarh Teoctist, împreună cu 
Patriarhul de atunci al Antiohiei în 26 octombrie 1996”, a amintit Arhim. Paisie 
Teodorescu.

„Astăzi vedem că această biserică a devenit ceea ce a fost menită, ceea ce a fost 
gândit de la început să fie ea: o cetate de apărare a credinței ortodoxe creștine, un 
loc unde putem afla adevărul, unde putem afla pacea și bunătatea lui Dumnezeu.”
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Mai trebuie spus că, prin această biserică închinată Sf. Ier. Spiridon, de-a lungul 
istoriei, Biserica Ortodoxă Română, împreună cu Biserica Ortodoxă a Antiohiei, a 
dezvoltat relații de frățietate, mai ales în vremurile grele pe care le-au traversat 
frații noștri creștini ortodocși din Orient, din Siria mai ales”, a adăugat părintele 
vicar patriarhal.

Arhimandritul a vorbit și despre evlavia pe care creștinii o au față de Sf. Ier. 
Spiridon, rămas în conștiința Bisericii nu prin scrierile sale, cu prin faptele și 
tămăduirile lui minunate.

Ierarhul i-a avut alături în slujire pe Parohul Ion Iordache și pe părinții slujitori ai 
Parohiei „Sf. Spiridon Vechi”.
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După Sfânta Liturghie a fost oficiat Parastasul pentru ctitori și au fost sfințire două 
baldachine în care vor sta sfintele odoare ale bisericii.
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Biserica Sf. Spiridon Vechi deține un fragment din moaștele Sf. Ier. Spiridon și un 
papucel cu care a fost încălțat sfântul.

Papucii care îi acoperă sfintele picioarele se tocesc în fiecare an, ca o dovadă 
palpabilă a hărniciei cu care sfântul aleargă să răspundă la rugăciunile tuturor și să-
i ajute.

Din patrimoniul bisericii face parte o icoană făcătoare de minuni a Sfintei M. Mc. 
Ecaterina.
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În cadrul parohiei funcționează și Centrului social-medical „Sf. Spiridon”, care oferă 
servicii medicale de prevenție, tratare și recuperare medicală.
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